

**Kontakt:**

Tel: +381(0)11 2040 400

E-mail: [communications.rs@undp.org](mailto:communications.rs@undp.org)

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

*Rezultati šestog ciklusa UNDP ispitivanja javnog mnjenja o korupciji*

## *Zabeležen najveći porast poverenja i podrške Vladi Republike Srbije u borbi protiv korupcije*

**Beograd, 28. januar 2013. godine** - Prema novom ciklusu istraživanja koje sprovodi Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), podrška javnosti ukazana Vladi Republike Srbije u borbi protiv korupcije, drastično je porasla. Rezultate istraživanja predstavili su na konferenciji za novinare Aleksandar Vučić, prvi potpredsednik Vlade zadužen za odbranu, bezbednost i borbu protiv korupcije, Viliyam Infante, stalni predstavnik UNDP-a u Srbiji, prof. Zoran Stojiljković, predsednik Odbora Agencije za borbu protiv korupcije i Marko Blagojević, operativni direktor CeSID-a. Istraživanje, koje je rađeno u decembru 2012. godine, navodi da 32% ispitanika misli da je Vlada na dobrom putu, što je dva puta više u odnosu na rezultate iz juna meseca. Značajna je i promena u percepciji građana - 25% ispitanika tvrdi da se nivo korupcije smanjio, dok 41% misli da će se u narednoj godini taj nivo još više smanjiti.

Istraživanje koje sprovodi UNDP je specifično po tome što meri učestalost korupcije. Svega 8% ispitanika je imalo direktan kontakt sa korupcijom u prethodna tri meseca, što je znatno manje nego u prethodnim istraživanjima. Kao i u ranijim ciklusima, lekari su izdvojeni kao najpodložniji korupciji, a prate ih policija i državna uprava – zaposleni u javnoj upravi sa kojima građani najčešće dolaze u dodir. Ohrabrujući je podatak da je broj građana koji ne bi platili mito u velikom porastu. “Takav otpor javnosti je pokazatelj sve veće netrpeljivosti građana prema korupciji”, rekao je Marko Blagojević, operativni direktor CeSID-a koji je sproveo šesto polugodišnje istraživanje. “Poverenje u institucije i netolerisanje korupcije su od presudnog značaja za dalji napredak državnih organa u borbi protiv korupcije”, dodao je Blagojević.

Građani većinom podržavaju strogo sankcionisanje korupcije. Čak 71% ispitanika veruje da je to jedino sredstvo kojim se može izboriti sa korupcijom dok se 79 % konkretno opredeljuje za stroge kaznene mere. “Dosledno sankcionisanje slučajeva korupcije je dokaz postojanja političke volje da se reši problem korupcije”, rekao je Viliyam Infante. “A ishod takve borbe je veća odgovornost i transparentnost, koji privlače investicije, a za uzvrat, dobijamo rast privrede i nova radna mesta”, dodao je Infante.

###

**Kontakt:**

Tel: +381(0)11 2040 400

E-mail: [communications.rs@undp.org](mailto:communications.rs@undp.org)

**O istraživanju:**

Centar za slobodne izbore i demokratiju (CeSID) je sproveo poslednji ciklus istraživanja o korupciji, koje je pokrenuto u oktobru 2009. godine.

Cilj istraživanja je ispitivanje konkretnih iskustava građana sa korupcijom kao i njihovu percepciju o nivou korupcije u Srbiji. Istraživanje objedinjuje podatke o stavovima građana i učestalosti korupcije širom zemlje. Polazna tačka za istraživanje i kreiranje upitnika bio je barometar korupcije *Transparency International*, kao i istraživanja javnog mnjenja sprovedena u drugim zemljama. Za više informacija o istraživanju, posetite UNDP website [www.undp.org.rs](http://www.undp.org.rs)

**O projektu UNDP: "Podsticaj antikorupcijskim merama u Srbiji:"**

Cilj projekta je da pruži podršku Srbiji u dostizanju potrebnih standarda i smanjenju nivoa korupcije, u skladu sa zahtevima UNCAC i radi pristupanja EU. Projekat integriše ljudska prava u napore u borbi protiv korupcije, uvodeći inovacije dizajnirane u cilju smanjenja diskriminativnih posledica korupcije na nacionalnom i lokalnom nivou. Na nacionalnom nivou, ovo uključuje razvoj mehanizama zaštite uzbunjivača, pružanjem podrške Agenciji za borbu protiv korupcije u Srbiji u razvoju i donošenju potrebnih zakona. Na lokalnom nivou, uspostavljanje efikasnih mehanizama za borbu protiv korupcije obuhvata pilotiranje koncepta građanske povelje, koja predstavlja pravila ponašanja opštinskih vlasti, kao i uspostavljanje indeksa za merenje odgovornosti i transparentnosti na lokalnom nivou, pozivajući se na komparativna iskustva u regionu. Istovremeno, projekat uvodi merne pokazatelje i sredstva za procenu, omogućavajući Agenciji da igra aktivniju ulogu u procesu izveštavanja u vezi sa primenom UNCAC i procesom pristupanja EU. Za više informacija o projektu, posetite stranicu [www.undp.org.rs/Enhancing Anti-corruption](http://www.undp.org.rs/Enhancing Anti-corruption).

**O UNDP:**

Program Ujedinjenih nacija za razvoj je globalna razvojna mreža Ujedinjenih nacija koja se zalaže za promene i povezivanje zemalja kroz razmenu znanja, iskustava i resursa kako bi pomogla ljudima da izgrade bolji život. Program postoji u 166 zemalja, a u Srbiji od 1952. godine. Zadatak UNDP-a u Srbiji je rešavanje kako nacionalnih, tako i globalnih razvojnih problema. U procesu izgradnje kapaciteta, zemlje se oslanjaju na UNDP i na njegovu široku mrežu partnera.

UNDP nastavlja da podržava Srbiju u naporima da dostigne najviši nivo ljudskog prosperiteta i dostojanstva za sve građane, bez obzira na pol, etničku pripadnost i veroispovest. UNDP promovise održivi humani razvoj, bezbednost ljudi i jednake mogućnosti za sve, istovremeno pružajući podršku Srbiji na putu ka pridruživanju Evropskoj uniji. Više informacija o radu UNDP-a možete naći na sajtu [www.undp.org.rs](http://www.undp.org.rs).